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Onvergunde containers asielcentrum Koksijde  -  Handhavingsmaatregelen

Onlangs heeft het gemeentebestuur van Koksijde beslist om tegen eind juni 37 
containers te laten verwijderen die momenteel op het terrein van het asielcentrum staan. 
In het najaar van 2015 en in 2022 werden er extra containers geplaatst, zonder 
vermelding en zonder vergunning. Eind november telde politiezone Westkust 37 
onvergunde containers op het terrein en heeft de politie een proces-verbaal opgesteld. 
Na dat proces-verbaal werd door het federale niveau beloofd om de situatie te 
regulariseren. Omdat dat einde mei nog niet was gebeurd, heeft het kabinet van de 
minister op 24 mei 2023 aan de Vlaamse handhavingsdiensten de opdracht gegeven om 
de nodige stappen te zetten. In haar antwoord in de plenaire vergadering van 7 juni 
deelde de minister mee dat de handhavingsdiensten momenteel de procedure volgen en 
dat er nu wordt bekeken om al dan niet te dagvaarden.

1. Kan de minister de laatste stand van zaken geven van dit dossier?

2. Welke stappen heeft de minister genomen tegen de onvergunde containers? Wat zijn 
de volgende stappen in het dossier? Wanneer zullen de containers worden 
verwijderd?

3. Kan de minister meer toelichting geven over het overleg tussen de andere overheden 
in het dossier? Wat waren de conclusies van dat overleg? Welke afspraken werden er 
gemaakt?

4. Zijn er bij de diensten van de minister nog meldingen geregistreerd van gelijkaardige 
overtredingen van onvergunde infrastructuur bij andere asielcentra? Zoja, kan de 
minister een overzicht geven van die meldingen? Welke verdere stappen neemt ze in 
die dossiers?
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ANTWOORD
op vraag nr. 881 van 16 juni 2023
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1. Op 20/12/2022 werd een proces-verbaal opgesteld door de politie Westkust waarbij 
werd vastgesteld dat er woon-, sanitaire- en kantoorcontainers werden geplaatst 
zonder te beschikken over de vereiste omgevingsvergunning. Tevens werd vastgesteld 
dat enkele gebouwen, behorende tot het militair complex, werden omgevormd tot 
opvangcentrum voor asielzoekers, dit gedurende meer dan 3 jaar. Ook hiervoor kon 
geen omgevingsvergunning worden voorgelegd.
Op 13/06/2023 werd door de politie Westkust, ingevolge nieuw plaatsbezoek, 
vastgesteld dat de ruimtelijke schendingen nog steeds op het terrein aanwezig waren. 
Tevens werd vastgesteld dat een mazouttank van 12.000 liter was geplaatst.
Op 05/06/2023 werd door de Afdeling Handhaving van het Departement Omgeving, 
nadat zij was ingelicht over de schending, een schrijven gericht aan het lokaal bestuur 
met de vraag om toelichting en de vraag naar handhaving. Op 14/06/2023 werd de 
nodige info verleend door de gemeentelijke overheden.
Op 27/06/2023 heeft de gewestelijk stedenbouwkundig inspecteur van de Afdeling 
Handhaving een plaatsafstapping gedaan, waarna nog dezelfde dag een aanmaning 
werd verstuurd, teneinde binnen de 3 maanden de ruimtelijke schending ongedaan te 
maken of zich te informeren bij de gemeente over de haalbaarheid van een 
regulariserende procedure of minnelijke schikking.

2. Overtreder krijgt een strikte termijn om zich vrijwillig in regel te stellen. Indien 
overtreder hieraan niet voldoet, wordt het handhavingstraject verdergezet. Hierbij kan 
een herstelvordering ingeleid worden of een bestuurlijke maatregel opgelegd worden. 
Wanneer de containers exact verwijderd zullen worden, wordt mede bepaald door de 
houding van overtreder.

3. Op 13/06/2023 vond overleg plaats tussen de Afdeling Handhaving, het lokaal bestuur 
en de lokale politie omtrent de problematiek. In het kader hiervan heeft het College 
van Burgemeester en Schepenen van Koksijde een schrijven gericht aan Fedasil waarbij 
het principieel standpunt ingenomen werd dat de containers dienden verwijderd te 
worden tegen uiterlijk 30/06/2023. De uitgebate gebouwen dienen verlaten te worden 
tegen uiterlijk 01/09/2023. Uit een plaatsbezoek blijkt dat de situatie op terrein 
ongewijzigd is en de containers op 12/07/2023 nog steeds aanwezig waren op terrein. 
De Afdeling Handhaving heeft toegezegd een plaatsafstapping te organiseren en het 
handhavingstraject op te starten met een aanmaning. (zie punt 2.)

4. Heden zijn bij de Afdeling Handhaving geen andere meldingen omtrent het illegaal 
plaatsen van containers bij asielcentra bekend. Wel heeft zich een gelijkaardige situatie 
voorgedaan in het opvangcentrum van Poelkapelle. Daar werd in 2019 vastgesteld dat 
containerwoningen illegaal werden geplaatst nabij het opvangcentrum dat gelegen is 
in voormalige militaire gebouwen. Na het opstarten van het handhavingstraject door 
Afdeling Handhaving werd in december 2020 door de gewestelijk stedenbouwkundig 
inspecteur vastgesteld dat deze containers verwijderd werden en dat de ruimtelijke 
schending ongedaan werd gemaakt.


